

# Comune di Foggia

# **DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE**

Procedura numero: 604

Numero del Registro settoriale delle determinazioni: 83 del 20 aprile 2022

Numero del Registro generale delle determinazioni: 480

**Oggetto:** Legge Regionale n. 19/2006 e Regolamento Regionale n. 4/2007 e s.m.i. Autorizzazione al funzionamento della Struttura Comunità Alloggio (art. 50 Reg. R. n.4/2007) denominata CASAGIO, ubicata a Foggia in Piazza Sacro Cuore di Gesù n.3. Codice pratica:.A2G3PP4

#### Servizio - SOCIALE e PREVENZIONE - POLITICHE DELLA FAMIGLIA

Ufficio: SOCIALE E PREVENZIONE - POLITICHE DELLA FAMIGLIA

Responsabile del Procedimento: Silvana Salvemini

Estensore: Giuseppina Colucci

Legge Regionale n. 19/2006 e Regolamento Regionale n. 4/2007 e s.m.i. Autorizzazione al funzionamento della Struttura Comunità Alloggio (art. 50 Reg. R. n.4/2007) denominata CASAGIO, ubicata a Foggia in Piazza Sacro Cuore di Gesù n.3. Codice pratica: A2G3PP4

#### IL DIRIGENTE

PREMESSO che la Legge n. 328/2000 "Legge Quadro per la realizzazione del sistema integrato di interventi e servizi sociali" all'art. 11 – comma 1 – attribuisce ai Comuni funzioni in materia di autorizzazioni, accreditamento e vigilanza delle strutture a ciclo residenziale e semiresidenziale;

VISTA la Legge Regionale 10 luglio 2006 n. 19 "Disciplina del sistema integrato dei Servizi Sociali per la dignità' e Il benessere delle donne e degli uomini in Puglia";

CONSIDERATO che l'art. 49 della legge su richiamata precisa che le strutture ed i servizi socio assistenziali sono autorizzati al funzionamento dagli Enti Territoriali;

VISTO il Regolamento Regionale n. 4/2007 e s.m.i., attuativo della Legge Regionale n. 9/2006, che definisce i requisiti minimi strutturali, funzionali ed organizzativi per l'autorizzazione al funzionamento di tutte le strutture e i servizi sociali e socio sanitari presenti in Puglia;

VISTO il Regolamento Regionale n.3/2021: "Modifiche urgenti al Regolamento regionale n.4 del 18 gennaio 2007 e s.m.i.";

CONSIDERATO che in data 09/11/2021, attraverso la procedura telematica è pervenuta la domanda e la relativa documentazione, di cui all'art. 39 del Regolamento regionale n. 4/2007 Codice Pratica A2G3PP4, acquisita in pari data, al prot. 113917, dalla quale risulta che il Legale Rappresentante dell'Associazione "Piccoli Passi Grandi Sogni", Carbone Antonio, nato a Castellammare di Stabia (NA) il 31/07/1968 e domiciliato a Foggia in Piazza Sacro Cuore n.3, ha richiesto il rilascio dell'autorizzazione al funzionamento della Struttura "Comunità Alloggio" (art. 50 Reg. R. n.4/2007) denominata "CASAGIO" ubicata a Foggia in Piazza Sacro Cuore n.3 - CAP 71121;

DATO ATTO che il Legale rappresentante della struttura è CARBONE Antonio, C.F. CRBNTN68L31C129N e che la sede legale ed amministrativa è a Torre Annunziata (NA), Via Margherita di Savoia n.22 – CAP 80058;

PRESO ATTO, altresì, che la sede operativa della Struttura "Comunità Alloggio" (art. 50 Reg. R. n.4/2007) denominata "CASAGIO" è ubicata a Foggia in Piazza Sacro Cuore n.3 - CAP 71121;

RILEVATO che la "Comunità Alloggio CASAGIO" è una struttura educativa residenziale, a carattere comunitario, caratterizzata dalla convivenza di un gruppo di

giovani e prevede la presenza di educatori che assumono la funzione di adulti di riferimento e che coinvolgono gli ospiti nella gestione della quotidianità;

RILEVATO, altresì, che la "Comunità Alloggio CASAGIO", in linea con gli standard definiti dal Regolamento Regionale n.4/2007 assicura l'accoglienza e cura dei giovani, una costante azione educativa volta ad un adeguato sviluppo dell'autonomia individuale, nonchè l'inserimento degli ospiti in attività formative e di lavoro, attraverso progetti educativi individualizzati;

PRESO ATTO che nello specifico la "Comunità Alloggio CASAGIO" ha una ricettività pari a 10 posti, più 2 per le emergenze, destinati a minori ambosesso, di età compresa tra i 12 ed i 18 anni;

VERIFICATO che la "Comunità Alloggio CASAGIO" per ciò che attiene alle prestazioni e al personale utilizzato risponde ai requisiti comuni di cui all'art.36 ed ai requisiti strutturali, organizzativi e funzionali di cui all'art. 50 del Regolamento Regionale n. 4/2007 e successive modifiche ed integrazioni;

DATO ATTO che, in ossequio al disposto dell'art.38 comma 4 del R.R. n.4/2007 sono state effettuate le verifiche ispettive dal personale dell'Ufficio Tecnico del Comune di Foggia, del Dipartimento di Prevenzione – Servizio di Igiene e Sanità Pubblica dell'Azienda Sanitaria Locale della Provincia di Foggia e del Servizio Sociale e Prevenzione, per rilevare la conformità a quanto prescritto dalla normativa vigente sul possesso dei requisiti per il funzionamento della Comunità Alloggio denominata "CASAGIO"; per il rilascio dei rispettivi pareri di conformità;

ACQUISITO il parere tecnico rilasciato dal Servizio Lavori Pubblici di questa Amministrazione in data 13/04/2022 prot. 44471;

ACQUISITO, altresì, il parere favorevole igienico-sanitario rilasciato dal Dipartimento di Prevenzione dell'ASL/FG trasmesso con nota prot.20490 del 24/02/2022, acquisita agli atti dell'Ente in data 3/03/2022, prot. n. 28241;

DATO ATTO che a seguito della visita ispettiva del personale del Servizio Sociale e Prevenzione, effettuata in data 14/04/2022, è stata richiesta al legale rappresentante dell'APS "Piccoli Passi Grandi Sogni", la seguente documentazione integrativa:

- polizza assicurativa in corso di validità;
- dotazione organica del personale, aggiornata, corredata dei curricula;
- regolamento interno;

RILEVATO che la suddetta documentazione è stata trasmessa in data 15/04/2022 ed acquisita agli atti dell'Ente in pari data al n.45281 di protocollo;

RITENUTO opportuno, per quanto sopra evidenziato di dover provvedere al rilascio dell'autorizzazione al funzionamento della Comunità Alloggio "CASAGIO", ai sensi dell'art. 49, comma 1 della Legge Regionale n.19/2006;

ATTESO che non sussistono in capo all'estensore del presente provvedimento, né al Dirigente, cause di conflitto d'interesse, anche potenziale, ex art.6 della Legge 241/1990 e ss.mm.ii ed art.1, comma 9 lett.e), della Legge n.190/2012, nonché condizioni di incompatibilità di cui all'art.35 bis del D. Lgs. n.165/2001 e che risultano rispettate le disposizioni di cui all'art.9 comma 1 del Piano Triennale Anticorruzione;

DATO ATTO che la suddetta istruttoria, preordinata alla emanazione del presente atto, consente di attestare la regolarità e la correttezza di quest'ultimo, ai sensi e per gli effetti di quanto dispone l'art. 147-bis del D.Lgs. 267/2000;

#### **DETERMINA**

- 1. di prendere atto di tutto quanto espresso in premessa che qui si intende integralmente riportato e trascritto
- 2. di rilasciare, ai sensi dell'art. 49, comma 1 della Legge Regionale 10 Luglio 2006, l'autorizzazione al funzionamento della Comunità Alloggio denominata "CASAGIO" (Art. 50 Reg. R. n.4/2007) in quanto è in possesso dei requisiti comuni di cui all'art.36 e dei requisiti strutturali, organizzativi e funzionali di cui all'art.50 del Regolamento Regionale n. 4/2007 e successive modifiche ed integrazioni;
- 3. di riportare qui di seguito i dati identificativi della struttura:

Denominazione della Struttura: "CASAGIO"

Sede Operativa: Piazza Sacro Cuore n.3 - 71121 FOGGIA

Ente titolare e Soggetto Gestore: APS Piccoli Passi Grandi Sogni

**Sede legale:** Via Margherita di Savoia n.22 – Torre Annunziata (NA) – CAP 80058 - C.F./P.IVA 90061050630

**Legale rappresentante:** Carbone Antonio nato a Castellammare di Stabia (NA) il 31/07/1968 e domiciliato a Foggia in Piazza Sacro Cuore n.3 - CAP 71121-Codice Fiscale:CRBNTN68L31C129N

## L'Ente gestore coincide con il soggetto titolare della Struttura

**Tipologia:** Comunità Alloggio (Art. 50 Reg. R. n.4/2007)

Capacità ricettiva: n. 10 posti letto, più 2 per le emergenze, destinati a minori ambo sesso, di età compresa tra i 12 ed 18 anni;

Natura giuridica: Privata

- 4. di far carico al legale rappresentante dell'ente titolare della predetta struttura di:
  - attestare la permanenza dei requisiti per l'esercizio delle attività autorizzate al funzionamento ai sensi dell'art. 52, comma 1 della Legge Regionale n. 19/2006, a mezzo di autocertificazione da presentare con cadenza annuale al Servizio Sociale e Prevenzione;
  - comunicare al Servizio Sociale e Prevenzione ogni variazione intervenuta negli elementi presi a base del presente provvedimento, avendo cura di aggiornare la relativa documentazione, tenendo comunque presente quanto disposto dall'art. 38, comma 7 del Regolamento Regionale n. 4/2007, circa i casi di decadenza dell'autorizzazione al funzionamento;
- 5. di dare atto che, ai sensi e per effetti dell'art. 3 comma 2 lett. b) del D.L. 10/10/2012 n. 174, convertito nella legge n. 213 del 7/12/2012, il presente provvedimento non necessita del parere di regolarità contabile del Responsabile di Ragioneria poiché non comporta riflessi diretti o indiretti sulla situazione economico finanziaria o sul patrimonio dell'Ente.

Il Dirigente Dott.ssa Silvana Salvemini



Estremi della Proposta

Proposta Nr. 2022 / 604

Settore Proponente: Servizio - SOCIALE e PREVENZIONE - POLITICHE DELLA FAMIGLIA

Ufficio Proponente: SOCIALE E PREVENZIONE - POLITICHE DELLA FAMIGLIA

Oggetto: Legge Regionale n. 19/2006 e Regolamento Regionale n. 4/2007 e s.m.i. Autorizzazione al

funzionamento della Struttura Comunità Alloggio (art. 50 Reg. R. n.4/2007) denominata CASAGIO,

ubicata a Foggia in Piazza Sacro Cuore di Gesù n.3. Codice pratica:.A2G3PP4

Nr. adozione settore: **83** Nr. adozione generale:

Data adozione: 20/04/2022

Visto Tecnico

Ufficio Proponente (SOCIALE E PREVENZIONE - POLITICHE DELLA FAMIGLIA)

In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000, si esprime visto FAVOREVOLE.

Sintesi parere: Visto Favorevole

Data 20/04/2022 II Responsabile di Settore

Dott.ssa Salvemini Silvana

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000 e art .20 e 21 D.lgs 82/2005 da:

### ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE ALL'ALBO PRETORIO

Ai sensi e per gli effetti dell'art.20, comma 1, lett. d), del Regolamento sul procedimento amministrativo e sull'accesso ai documenti amministrativi, si attesta che la presente determinazione in data 20/04/2022 viene affissa all'Albo Pretorio on line del Comune ove rimarrà per 15 giorni consecutivi.

Foggia 20/04/2022

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE

Matteo Bruno

Il presente documento è sottoscritto con firma digitale - ai sensi degli art. 23, 25 DPR 445/2000 e art .20 e 21 D.lgs 82/2005 da: